
Podzimníček

Cvrčci

V letošním školním roce 2023-2024 nastoupilo v září do

třídy Cvrčků 24 nových chlapců

a holčiček. Adaptace na nové prostředí nebyla u většiny

dětí jednoduchá. Musely zvládnout vydržet celý

den bez maminky. Naučit se režimu školky a třídy, být

samostatné a zapojit se do velkého kolektivu dětí.

Postupně si děti zvykaly na nové prostředí a na nové

kamarády.

Ve třídě máme hračky, které u dětí rozvíjejí myšlení,

pozornost, motoriku a jejich představivost. Děti rády

cvičí dětskou jógu a zdravotní cviky na overballech. Zpívají

písničky s pohybem za doprovodu kytary, klavíru

a zobcové flétny. Vyzkoušeli si i různé výtvarné techniky.

Zařazujeme chvilku s angličtinou. Děti upekly za

pomoci paní učitelky štrůdl, na kterém si moc pochutnaly.



V listopadu proběhla celoškolní akce „Svátek

světel“ a dílničky s rodiči. 5. prosince k nám přijde

Mikuláš, vyrobíme si malého čertíka a pro rodiče

připravíme krátký hudební program.



Ovoce je zdravé

Třída Cvrčků byla po prázdninách připravena na nové dětičky, chvíli byl slyšet pláč, je

jisté, že u maminek je nejlépe. My jsme se však rozkoukali a zjistili, že tu máme spoustu

prostoru na řádění, prima hračky, k rodičům se vždy odpoledne vrátíme a můžeme

vyprávět, co jsme spolu prožili. Nyní ráno chodíme většinou s úsměvem, pomáháme si, je

nám spolu dobře a máme dobré kamarády.

S podzimem dozrává ovoce a my jsme si o něm vyprávěli. Také již víme, jak je důležité jíst vitamíny, v době

chřipek snáze odoláme bacilům.



Hodní rodiče nám donesli zásoby ovoce, dokonce i exotického, které jsme

ani neznali. Zopakovali jsme si názvy našich vitamínových zásob a byla

zábava. Poznávali jsme všechny druhy se zavázanýma očima podle hmatu,

vůně a chuti. Líbilo se nám, když jsme si ovoce nazdobili na tácy a jedli

„očima“. Každý si mohl vybrat svoje oblíbené.

Po třídě nám voněla jablka, a tak jsme s paní

učitelkou připravili štrůdl. Během vycházky se

dobrota pekla v kuchyni. Po obědě byla sladká

odměna. Opravdu jsme si pochutnali! Až bude

maminka chtít upéci štrůdl, budu vrchní

kuchtík. Vím, jaké dobroty krom jablek do

závinu patří. Rozinky, ořechy, pro vůni přidám

ještě skořici a vanilkový cukr. Pozor, nepřipálit

a dobré chutnání!



Motýlci

Adaptace dětí ve třídě motýlků

Ve třídě Motýlků jsou děti ve věku od 3 do 4 let. Až na jednoho chlapce se jedná

o nově příchozí děti, které se poprvé seznámily s pravidly i prostředím MŠ.

Prvním úkolem pro děti bylo si zapamatovat svoji značku, seznámit se s

učitelkami, kamarády ve třídě, ochutnat stravu, kterou nám připravují paní

kuchařky a jiné. Někdo to zvládl s úsměvem na tváři, jiný se slzičkami v očích, ale

společně jsme začátek školního roku překonaly.



Venkovní výzdoba na akci Den světel

Děti ze třídy Motýlků se s chutí zapojily do příprav na akci s názvem Den světel, která se uskutečnila dne

1. 11. 2023. Zapotřebí bylo nakrmit strašidla spadaným listím. To děti s přehledem zvládly a dokonce

pomohly strašidla rozmístit po zahradě MŠ. Podvečerní akce tak mohla začít…☺



Včeličky

Dlabání dýní s rodiči

Dne 2.11. se ve třídě Včeliček konaly dílničky s rodiči. Tentokrát, v rámci Svátku světel, děti s rodiči

vydlabávali dýně, které si sami donesli. Ve třídě panovala příjemná atmosféra a děti byly natěšené na

následující akci, která proběhla na zahradě MŠ. Hotové dýně roznesli společně všichni po školní zahradě,

která byla vyzdobena a připravena na strašidelné soutěžení.



Čtenářská gramotnost

MŠ Sluníčko se zúčastnilo v rámci projektu Čtenářské gramotnosti, do kterého se přihlásili dobrovolně

někteří rodiče s dětmi. Účelem projektu bylo zlepšit čtenářskou gramotnost u dětí nejen v předškolním

věku. Rodiče s dětmi měli vždy na týden zapůjčenou knihu, kterou četli pravidelně každý den. Následně si

měli o příběhu povídat a knihu s namalovaným obrázkem, vztahujícím se k příběhu donést zpět do MŠ. Všem

dětem byla poskytnuta nabídka pěti knih: Alík a jezevec, Zrzečka, Kocourek, Nejlepší příběhy, Ariščina

dobrodružství. Po skončení projektu se v MŠ konalo slavnostní předání knih dětem, které zazpívaly písničku

v doprovodu harmoniky. Tímto byly děti oceněny za svou snahu a věnovanou knihou motivovány k dalšímu

čtení.



Mravenečci

Na exkurzi zimních strojů v Technických službách

Začátkem listopadu jsme se vydali na exkurzi do Technických služeb. Zdálo by se, že nepůjde o zajímavou

exkurzi. Ale vzhledem k tomu, že je to z naší MŠ kousek, vydali jsme se to pěšky prozkoumat. Ukázalo se,

že jsou tam na nás dokonale připraveni. Na přivítanou dostal každý obrázek a bonbon. Hned poté jsme mohli

začít obhlížet zimní vozový park. Ve dvou řadách zde stály naleštěné pluhy, traktory, zametače atd. Ale

proč se jen dívat? Do některých strojů jsme si mohli i vyšplhat, posedět si jako šofér v kabině a jako bonus

zatroubit. Ano, správně tušíte, že exkurze byla sluchově náročná, a proto příště raději se špunty do uší😊.



Naše dýňování s rodiči

Ve všech třídách jsme uspořádali dílny s rodiči a dětmi. Všude se dlabalo, vyřezávalo a zdobilo. Za chvíli se

na nás usmívaly, mračily a zubily vydlabané dýně a těšily se, až v nich zapálíme svíčky.

Ve středu 1.listopadu jsme to také udělali.



Svátek světel strašidel a duchů

Na zahradě naší školky jsme připravili mnoho stanovišť se strašidelnými úkoly. Mohli jste se projít stezkou

mezi houpajícími se draky, potkat bílou paní a chytit u ní havrana, prolézt pavučinou mezi pavouky, chodit

labyrintem a chytit strašidlo. Mohli jste chytat pavoučky na pavučině, namotávat netopýra, projít si slalom

mezi dýněmi a světýlky, krmit velkou dýni malými dýničkami a spoustu dalších legrácek a úkolů.



Paní učitelky se změnily ve strašidla, ježibaby, hejkaly, dýně a

jiné podivné bytosti a místo dětí přišly soutěžit duchové,

strašidláci, bílé paní, černokněžníci a čarodějnice, hejkalové,

netopýři atd. Všude zářily světýlka, dýně, svítící náramky,

které děti dostaly a taky dětské oči plné radosti a nadšení.

Nakonec jsme si v lampionovém průvodu zazpívali s kytarou a

alou domů „na kutě“.



Berušky

Plavání

Od září navštěvují Berušky plavecký bazén v ZŠ Štefánikova. Děti se zde seznamují s vodou a s různými

plaveckými styly. Postupně se učí plavat prsa, znak a kraul. Využívají i různých plaveckých pěnových

pomůcek, jako jsou různě dlouhé desky, kruhy na ruce nebo nastavitelné pásky. Velkým zážitkem pro

některé děti bylo skákání ze stupínku. První skoky ze stupínku probíhaly s rozpaky, ale postupem času se

staly skvělou zábavou. Stejně tak jako potápění. Velice se dětem líbila hra na hasiče, kdy se museli potopit

a vylovit ze dna bazénu kroužek.

Děti chodí na plavání s nadšením a velice si oblíbily instruktory plavání.



Projekt Okolo Hradce

V rámci projektu Okolo Hradce, jsme se s dětmi vypravili prohlédnout naše město. Na výpravu jsme využili

městskou hromadnou dopravu. Naše první zastávka byla u fakultní nemocnice, po cestě jsme udělali

zastávku u Univerzity Hradce Králové, následně nás nohy zavedly k Vědecké knihovně, tzv. X.

Nevynechali jsme ani Zimní stadion a nesmělo chybět ani Bono Publico, které jsme za doprovodu hudby,

vyšlápli. Další naše zastávka byla u Bílé věže a Chrámu sv. Ducha. Nesměla chybět návštěva Klicperova

divadla. Poté jsme pokračovali přes Malé náměstí k Žižkovým sadům, kde se děti mohly proběhnout ve

spadaném listí.

Přálo nám i počasí, výlet se vydařil.



Světlušky

Návštěva Hučáku

Na konci září jsme se s třídou světlušek vydali na exkurzi do vodní

elektrárny Hučák. Děti se dozvěděly jaké existují elektrárny a jak

fungují. Viděly vodní turbínu,

pozorovaly erupci sopky.



Výlet do muzea loutek v Chrudimi

Světlušky společně se třídou Berušek jely podívat do muzea loutek. Děti se na výlet moc těšily. Viděly

papírové, dřevěné nebo dřevěné.



Na konec si děti samy vyrobily papírovou masku, která při použití speciálního světla, svítila.



Čmeláčci

V říjnu se v naší školce otevřela sedmá třída s primárně předškolními ukrajinskými dětmi. Snažíme se je

připravit na chod základní š

koly a odbourat jazykovou bariéru. Děti se velmi brzy seznámily s novým

prostředím i s novými kamarády. Do školky chodí rády, zapojují se do

všech činností. Rády kreslí, cvičí a učí se nová česká slova. Dělají nám

velkou radost.


